ĐỀ 1
Bài 1 Đặt tính rồi tính: 
5219 +  2945        6590 – 755	   319 x 7 	    2575 + 4606	  9245 – 3607     7542 – 835
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
596 : 4 	    680 : 5 	     606 : 6		742 : 7		      945 : 9		968 : 8
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Bài 2: Tính giá trị của biểu thức:
345 x 5 – 289	       2040 – 212 x 3	    710 – 55 x 3	     418 – ( 217 – 209 )	
=……………..              =………………   	   =………………      =……………………..         
=……………..              =………………	             =………………       =……………………..         

( 123 + 259 ) x 2	    4 x ( 25 + 196 )	        ( 964 – 848 ) : 4	      ( 325 + 655 )  : 4
= ………………         =…………………       = …………………      =………………………
= …………………     =……………………    = …………………      =………………………

Bài 3: Điền số vào chỗ chấm:
5m 7 dm = ………..dm   8m 4cm = ……….cm    9m 2dm = ……… dm     8m 9dm =………dm
3m 26cm= ………cm      1m 7dm = ………dm    2m 1cm=   ….. …cm     6m 3cm= …………cm
Bài 4: Tính chu vi sân bóng hình chữ nhật có cạnh ngắn là 60 m và cạnh dài là 90  m?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Bài 5: Tính chu vi vườn trường hình chữ nhật có cạnh ngắn là 70m, cạnh dài hơn cạnh ngắn 20m?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………
Bài 6: Tính chu vi tờ bìa hình chữ nhật có cạnh ngắn là 35m, cạnh dài gấp 3 lần cạnh ngắn?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
Bài 7: Tính chu vi cửa sổ hình chữ nhật có cạnh dài là 180 cm, cạnh ngắn bằng 1/3 lần cạnh dài?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
Bài 8: Nửa chu vi hình chữ nhật là 51m , cạnh ngắn là 21 m. Tính cạnh dài của hình chữ nhật đó?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
Bài 9: Chu vi của một tờ giấy hình chữ nhật là 102cm. Cạnh dài của tờ giấy là 30 cm. Tính cạnh ngắn của  tờ giấy đó?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
ĐỀ 2
Bài 1 Đặt tính rồi tính: 
   2004 – 1954	7775 – 58 	        6527 + 1905		8632 + 509 		4928 + 919
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Bài 2: Tìm x 
     X + 175 = 1428 – 1225              X – 850 = 1000 – 850                 999 – X = 999 – 921
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Bài 3: Tính giá trị biểu thức:
( 105 + 269 ) x 4 		( 390 – 559 ) : 9 		( 218 – 96 ) x 6		( 302 + 294) + 360                    
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Bài 4: Một tờ giấy hình chữ nhật có cạnh dài là 38 cm. Cạnh ngắn bằng ½ cạnh dài. Tính chu vi tờ giấy đó?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
Bài 5: Một tờ giấy hình chữ nhật có cạnh ngắn là 13cm. Cạnh dài gấp 3 lần cạnh ngắn. Tính chu vi tờ giấy đó?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………

Bài 6: 1 tuần lễ và 3 ngày = …………..ngày?
	A. 7	B. 10	C. 14 	D. 9 
Bài 7: Bốn bạn Xuân, hạ, Thu, Đông có cân nặng lần lượt là 33kg, 37kg, 35kg. 39kg. 
Cân nặng của các bạn xắp xếp theo thứ tự tăng dần là:
1. 33; 37; 35; 39					C. 33; 35; 37; 39
B. 37; 35; 39; 33					D. 39; 37; 35; 33
Bài 8: Hiệu của số lớn nhất có 4 chữ số khác nhau với số chẵn nhỏ nhất có 4 chữ số giống nhau là: 
	A. 8 765 	B. 8 999 	C. 7 654	D. 8 876 
Bài 9: Mỗi giờ có 60 phút thì 1/4 giờ có:
	A. 25 phút 	B. 40 phút 	C. 4 phút 	D. 15 phút

Bài 10: Một hình chữ nhật có chiều dài 42m, chiều rộng bằng  chiều dài. Tính chu vi khu đất đó.
1. 112                            B. 122                                   C. 56                                   D. 65
Bài 11: Giá trị của biểu thức 2342 + 403 x 6 là:  
1. A. 4660                  B. 4960                      C. 4860                            D. 4760
……………………………………………………………………………………………………………………………….
ĐỀ 3
Câu 1: Đúng ghi Đ, sai ghi S:
a) Số lớn nhất có bốn chữ số là 9999       

b) Số bé nhất có bốn chữ số là 1111

c) Số lớn nhất có bốn chữ số khác nhau là 9876    

d) Số bé  nhất có bốn chữ số khác nhau là 1234 

Câu 2: Đặt tính rồi tính
   5219 + 2945                        4521 + 2316                   6590 – 755                        8478 – 7369
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
  319 x 7                                345 x 2                             987: 4                                 367 : 8
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Câu 3: Tính giá trị của biểu thức:
  389 + 94 x 8                                   568 : 8 x 7                                     786+ 450 : 9 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………          
  214 x( 95 -92)                               720 : ( 4 x 2)                                 9 x ( 218 + 214)
…………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………
Câu 4: Tìm x
( x – 235) x 3 = 369          ( x + 567) : 5 =  198                     x : 4 = 124                  x  x 6 =  486
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
45 : x = 3 ( dư 6)              59 : x = 6 ( dư 5)             x : 6 = 125 ( dư 3)                  x : 8 = 89 ( dư 6)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..............................................................................................................................................................
Câu 5: Số? 
5m 7 dm = ………dm             8 m 4 cm = ………cm                      6 km 8 dam = ………..dam
9m 2 dm =……….dm                 6 m 3 cm = ……….mm                8 hm 3 dam =…………dam
Câu 6: Một khu vườn hình chữ nhật có chiều dài là 56 m và gấp chiều rộng 7 lần. Tính chu vi khu vườn?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Câu 7: Mẹ mang đi chợ 82 quả trứng gà, mẹ đã bán được 1/ 2 số quả trứng gà đó. Hỏi mẹ còn lại bao nhiêu quả trứng gà?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Câu 8: Một mảnh đất có chiều dài là 36 m, chiều rộng là 2 dam. Tính chu vi khu vườn.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Câu 9: Mẹ mua một quả dưa hấu và 3 quả đu đu. Quả dưa hấu cân nặng 450 g, mỗi quả đu đủ cân nặng 150g. Hỏi mẹ mua tất cả bao nhiêu gam dưa hấu và đu đủ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………
Câu 10: Tính nhanh:     34 x 9 + 42 x 9 + 24 x 9 =……………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
ĐỀ 4
Câu 1:Viết số?
a) Số gồm 4 nghìn, 3 trăm, 2 chục, 6 đơn vị……………..
b) Số gồm 5 nghìn, 4 trăm,4 chục, 4 đơn vị…………………
c) Ba nghìn bảy trăm mười lăm……………….
d) Sáu nghìn hai trăm ba mươi tư:…………….
Câu 2: Điền số thích hợp vào chỗ trống:
a) 3546; 3547;………;……….;…………; 3551.
b) 9642;…….;……….;……….;…………;9647
c) 7042, 7043,……….,………..,…………,…………
d) 5300,……..,…………,………….5304,………..
Câu 3: Đặt tính rồi tính:
2575 + 4606               9245 – 3607                 5243 + 2363                         8573 – 5721
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
568 x 4                     345 x 3                       485 : 5                                   689: 7
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
Câu 4: Tính giá trị của biểu thức:
345 x 5 – 289              2040 – 212 x 3               710 – 55 x 3                    418 –  ( 217-209)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Câu 5: Điền dấu:  >; <; = ?
5m 4 cm ………..6 m                  2 m 4 cm …….24 cm              4 m 2 dm ……42dm
8 m 2 cm……….802cm              8 m 4 cm…….804 cm             2 m 7 cm…….270 cm
Câu 6: Tìm x
585 – x = 168                               x – 509 = 255                              (x + 246) : 3 x 4 = 572
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Câu 7: Thùng nước thứ nhất đựng được 18 lít, thùng thứ hai đựng nhiều hơn thùng thứ nhất là 36 lít. Hỏi cả 2 thùng đựng được bao nhiêu lít nước?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….................................................
…………………………………………………………………………………………………………
Câu 8: Một cửa hàng bán hoa, ngày thứ nhất bán được 176 bông hoa, ngày thứ 2 bán kém hơn ngày thứ nhất 54 bông. Hỏi cả hai ngày bán được bao nhiêu bông hoa?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Câu 9: Mẹ có 75 chiếc kẹo, mẹ cho An 16 chiếc, sau đó cho Hà 19 chiếc. Hỏi mẹ còn bao nhiêu chiếc kẹo
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….........................
Câu 10:Một hình chữ nhật có chu vi là 44cm. biết chiều rộng là 8 cm. Tính chiều dài của hình chữ nhật đó? …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….......

ĐỀ 5
PHẦN I : TRẮC NGHIỆM
Khoanh vào chữ cái trước câu trả lời đúng.
Câu 1. Số lẻ bé nhất có 3 chữ số khác nhau là: 
	
	A. 123	B. 111	C. 101 	D. 103
 Câu 2. Tìm số dư của phép chia:  29 : 6  

	A. 3 	B. 1 	C. 2 	D. 5  


 Câu 3. Bạn Hồng làm xong bài Toán về nhà trong 17 phút. Bạn Mai làm xong bài Toán đó trong  giờ. Bạn Huệ làm xong bài Toán đó trong  giờ. Bạn Lan làm xong bài Toán đó trong 19 phút. Bạn làm nhanh nhất là: 

	A. Bạn Hồng 	B. Bạn Lan 	C. Bạn Huệ 	D. Bạn Mai 

 Câu 4. Số bị chia gấp 3 lần thương, thương gấp 3 lần số chia. Số bị chia là: 

	A. 18 	B. 24 	C. 9 	D. 27 

 Câu 5. Một giờ gấp 5 phút số lần là: 

	A. 20 lần 	B. 15 lần 	C. 10 lần 	D. 12 lần 

 Câu 6. Tìm một số biết rằng lấy số đó cộng với 45 thì bằng 100 trừ đi 27. Số cần tìm là: 

	A. 73 	B. 38 	C. 28 	D. 27 

 Câu 7. 1 hm = …  m. Số thích hợp điền vào chỗ chấm là :  
	A. 100 	B. 1 	C. 10  	D. 1000 

Câu 8. Thùng thứ nhất đựng 78 lít sữa. Thùng thứ 2 đựng ít hơn thùng thứ nhất 9 lít nhưng nhiều hơn thùng thứ ba 7 lít. Hỏi cả ba thùng đựng bao nhiêu lít sữa? 

	A. 109 lít 	B. 216 lít 	C. 218 lít	D. 209 lít 
PHẦN I: TỰ LUẬN
Baøi 1 :   Ñaët tính roài tính .
4053  - 2964                1906   + 2456                     816  x 5                                        917 : 6    
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Baøi 2:  Tính giaù trò bieåu thöùc :
515 : 5 + 145 = ..............................                            130 + ( 518 + 242 ) = ..............................................
.....................................................................................................................................................................
Bài 3 :  Tìm X   x  : 9 = 270                                     (x – 324) : 5 – 620
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
Baøi 4:             <  ,    >   , =

80 phuùt ……..1 giôø 30 phuùt                                                       150 phuùt ……..  2 giôø 

Bµi 5. Một kho hàng có 5250kg muối, người ta đã chuyển đi 2 lần, mỗi lần chuyển 800kg muối. Hỏi kho hàng còn lại bao nhiêu ki-lô-gam muối?
Bài giải
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Bài 6:Một bến xe có 80 ô tô. Lúc đầu có 26 ô tô rời bến, sau đó có thêm 33 ô tô nữa rời bến. Hỏi bến xe còn bao nhiêu ô tô?Bài giải
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
[bookmark: _GoBack]Bµi 7: Khi thùc hiÖn mét phÐp tÝnh lÏ ra ph¶i nh©n sè A víi 9. Mét häc sinh l¹i ®em chia sè A cho 9 vµ ®îc kÕt qu¶ lµ 95.H·y t×m kÕt qu¶ cña phÐp tÝnh cÇn lµm
Bài giải
...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
ĐỀ 6
PHẦN I : TRẮC NGHIỆM
Khoanh vào chữ cái trước câu trả lời đúng.
Câu 1. Một gia đình nuôi 100 con gà, ngan và vịt. Trong đó có 21 con gà. Số vịt nhiều gấp 3 lần số gà, 
còn lại là ngan. Hỏi gia đình đó nuôi bao nhiêu con ngan? 
	A. 63 con 	B. 79 con 	C. 37 con 	D. 16 con 
Câu 2. Thứ tự các số:  456,  458,  468,  587 từ bé đến lớn là: 
A.456,  458,  468,  587
B.456, 468, 458,    587
C.587,456,    468, 458
D. 458,  468, .456,  587
Câu 3. Hương cao 130 cm, có nghĩa là Hương cao:  
	A. 1 m 30 cm 	B. 1 m 30 dm 	C. 1 m 20 cm 	D. 130 dm 
 Câu 4. Đoan thẳng AB dài 100 cm. M là trung điểm của đoạn AB, còn N là trung điểm của đoạn AM. 
Đoạn thẳng MN có độ dài là: 
	A. 75 cm 	B. 25 cm 	C. 48 cm 	D. 50 cm 
 Câu 5.T×m x biÕt:    204  :  x   =    4            
	A. 15 	B. 51 	C. 501  	D.105 
Câu 6. Số lớn nhất trong các số: 5732;  5723;  8523;  8352 là:
	A.8352	B.8523  	C.5723                         D.5732 
 Câu 7.Số4 175 đọc là: 
A.Bốn nghìn một trăm năm mươi bảy                                                     B.Bốn nghìn bảy trăm mười lăm. 
C.Bốn nghìn một trăm bảy mươi lăm.                                                     D.Bốn nghìn một trăm bảy lăm. 
  Câu 8. Có 3 hộp bánh, mỗi hộp có 4 gói bánh, mỗi gói có 6 cái bánh. Hỏi tất cả có bao nhiêu cái bánh? 
	A. 13 cái 	B. 48 cái 	C. 72 cái 	D. 18 cái 
PHẦN I: TỰ LUẬN
Bài 1: Đặt tính rồi tính 
615 + 134                       962  - 427                                 234 x 4                                836 : 7 ............................................................................................................................
............................................................................................................................ ............................................................................................................................ ............................................................................................................................
Baøi 2: Tính giaù trò bieåu thöùc .      
       973 – ( 124 + 532 ) = ..........................     582 + 250 – 654= ..........................................
.......................................................................................................................
Baøi 3 Tìm x
     968  - X  = 218                                               x  7  +78   =   62
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
Baøi 4 :   <  ,    >   , =
1 giôø ………… 60 phuùt                                                3 giôø ……….. 200 phuùt
Bµi 5:Có 360 quyển sách xếp đều vào 2 tủ, mỗi tủ có 3 ngăn. Biết rằng mỗi ngăn có số sách như nhau. 
Số sách ở mỗi ngăn có là bao nhiêu quyển ? 
Bài giải
................................................................................................................................
..............................................................................................................................
...............................................................................................................................
................................................................................................................................
Bµi 6. Có 4 kho, mỗi kho chứa 215 kg lạc. Người ta đã lấy ra từ các kho đó 350 kg lạc. Hỏi còn lại bao 
nhiêu ki-lô-gam lạc? 
Bài giải
.................................................................................................................................
.................................................................................................................................
................................................................................................................................
................................................................................................................................
..............................................................................................................................
Bµi 7: B¹n Lan thùc hiÖn phÐp nh©n 258 víi 6, b¹n ®· viÕt nhÇm 258 thµnh285. Hái tÝch míi t¨ng h¬n tÝch 
cÇn t×m lµ bao nhiªu ®¬n vÞ ?
Bài giải
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


ĐỀ 7
PHẦN 1: Khoanh tròn vào chữ cái trước câu trả lời đúng nhất:
1. Chu vi hình tứ giác ABCD ( hình vẽ bên ) là:			      A  3 cm     B
a. 21 cm			b.18 cm
c. 24 cm			d.16 cm                                      6 cm		                           7cm                
                                                                                                C                8m                    D                                                                                                                                  
 2. Mỗi xe ô tô chở được 4 máy phát điện. Để chở hết 16 máy phát điện như thế cần ít nhất mấy ô tô là :
     a. 3 xe			b. 4 xe		    c. 5 xe	d.6 xe
3.Số thích hợp cần điền vào chỗ chấm để  8m 7cm =……………cm là:
     a. 87			b.807			  c.870                          d.870
4 .  Đồng hồ chỉ mấy giờ ?	
[image: ]	a/  11 giờ 2 phút 
	b/  2  giờ  5 phút
	c/  1  giờ  55 phút 
	d/  1 giờ   11 phút

 (
100
)5.Nối phép tính và biểu thức với giá trị của nó 
 (
30 x 3 : 3
)
 (
60
)
 (
97 - 17 + 20
)
 (
30
)

6. Đúng ghi Đ,sai ghi S vào ô trống						
	  Chu vi hình vuông có cạnh là 6cm là 24cm	
 7. Điền số thích hợp vào chổ chấm:
               a. 1 hm = …. ….. m                        b. 2 giờ 5 phút = ………..phút 
PHẦN II: Phần vận dụng và tự luận:
Bài 1. Đặt tính rồi tính
      6487  +  1705  		7 560  -  851  	         429 x 6		 945: 9 
…………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………….
Bài 2. Tìm x
                 a)	x  :  5  =  141			   b)	(234 + 117) : x =  9
…………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………
Bài 3: Tính giá trị biểu thức:	
	    a)  123 x 2 : 3 =
	 b)   80 + 38 : 2 =                c)32kg x 6 +419kg =


…………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………
Bài 4. Một cuộn dây dài 162m, người ta cắt lấy 5 đoạn dây, mỗi đoạn dài 9m. Hỏi cuộn dây 
còn lại bao nhiêu mét ? 
Bài giải
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Bài 5.Trong một phép trừ có hiệu bằng 631. Nếu giữ nguyên số bị trừ và tăng số trừ thêm 9 đơn vị thì hiệu mới bằng mấy ? 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

ĐỀ 8
Câu 1. Khoanh tròn vào chữ cái trước ý trả lời đúng:
Kết quả của phép tính: 315 x 3 là:
        A.  985                          B. 955                        C. 945                      D. 935
Câu 2. Khoanh tròn vào chữ cái trước ý trả lời đúng:
Kết quả của phép tính: 336 : 6 là: 
        A. 65                          B. 56                         C. 53                        D. 51          
Câu 3. Khoanh vào chữ đặt trước kết quả đúng:
      6m 4cm = ……….cm. Số thích hợp điền vào chỗ trống là:
        A. 10                            B. 24                         C. 604                       D. 640
Câu 4. Khoanh tròn vào chữ cái trước ý trả lời đúng:
Một hình chữ nhật có chiều rộng  bằng 15cm, dài 38 cm. Chu vi hình  đó là:    
        A. 126cm                       B. 63 cm	             C. 23cm                    D. 75cm
Câu 5. Khoanh tròn vào chữ cái trước ý trả lời đúng:
Một phép chia có số dư lớn nhất là 8. Số chia là:
         A. 7	                     B. 9		         C. 12	                  D. 18
Câu 6. Khoanh tròn vào chữ cái trước ý trả lời đúng:  
              Biểu thức 220 – 10 x 2 có giá trị là:
        A. 420                         B. 210		         C. 440	                  D. 200
Câu 7. Tìm  x                                                         
       a)      X   :   5    =   115 - 18                                  b)     8    x    X    =   648
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
Câu 8. Tóm tắt:     
 (
? kg
125 kg
30 kg
)
Con lợn to:
Con lợn bé:       
Bài giải:
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Câu 9. Một thùng đựng 125 lít nước mắm. Người ta đã lấy ra   số lít nước mắm. Hỏi trong thùng còn lại bao nhiêu lít nước mắm ?
Bài giải:
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Câu 10. Hình bên có:
          - ………….hình tam giác.
          - ………….hình tứ giác.




ĐỀ 9
Câu 1:Viết các số 6034;   6130;   4776;    5514;    6209.
a)Theo thứ tự từ bé đếnlớn...........................................................................................
b)Theo thứ tự từ lớn đến bé...........................................................................................
Câu 2.
	Viết số
	Đọc số

	7054
	..................................................................................................................

	…….
	Năm mươi hai nghìn tám trăm linh ba


	9140
	..................................................................................................................


	……..
	Sáu mươi nghìn năm trăm linh hai


	1278
	..................................................................................................................



Câu 3. Khoanh vào chữ đặt trước kết quả đúng :
a) Giá trị của biểu thức: 9795 - 169 x 4 là:
A. 2539                          B. 9119                         C. 3359                        D. 2259
b) Kết quả của phép tính 872 : 8 là :
A. 1088                          B. 188                          C. 1880                            D. 109
Câu 4:Tính nhẩm:
2000 x 2 + 600 =...............................                               9900-500 = .......................................
                          ………………………                                                ………………………………
6000 + 2500 = ....................................                             3000 :3 : 2 =.......................................
                        …………………………                                               ………………………………
Câu 5: Đặt tính rối tính:
a. 267 + 4285                  b. 208 x 6                  c. 8905 – 6582                  d. 235 :7
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
A. 6943 + 1347                B. 9822 – 2918                  C. 816 x 4                   D. 392 :7
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................

Câu 6: Một nhà hát tổ chức biểu diễn, buồi đầu bán được 258 vé, buổi sau bán được gấp đôi số vé buồi đầu. Hỏi tổng số vé bán cả hai buồi là bao nhiêu?

..................................................................Giải..............................................................................
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................... Câu 7. Một quyển vở giá 270 đồng. Viết số tiền thích hợp vào ô trống trong bảng:
	Số quyển vở 
	3 quyển 
	6 quyển
	8 quyển
	7 quyển

	Thành tiền
	…………………..
	………………….
	……………….
	…………………..



Câu 8.Tính chu vi mảnh đất hình chữ nhật có chiều dài 172cm, chiều rộng bằng ¼ chiều dài.
Giải
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
.Câu 9(1đ).Hiện nay con 8 tuổi, tuổi mẹ gấp 4 lần tuổi con.Hỏi trước đây mấy năm tuổi con bằng 1/5 tuổi mẹ?
Giải
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Câu 10: Người ta uốn một đoạn dây thép vừa đủ thành một hình vuông có cạnh 5cm. Tính độ dài đoạn dây đó ?
Giải
......................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................










ĐỀ 1:                                                       MÔN TIẾNG VIỆT
1.Đọc thầm và trả lời câu hỏi trong bài văn sau:
Âm thanh thành phố
còn đi học, Hải rất say mê âm nhạc. Từ căn gác nhỏ của mình, Hải có thể nghe tất cả các âm thanh nảo nhiệt, ồn ã của thủ đô. Tiếng ve kêu rền rĩ trong những đám lá cây ven đường. Tiếng kéo lác cách của những người bán thịt bò khô…tiếng còi ô tô xin đường gay gắt. Tiếng còi tàu hỏa thét lên và tiếng bánh sắt lăn trên đường ray ầm ầm.
Rồi tất cả như im hẳn để nghe tiếng đàn vi ô lông trên cái ban công, tiếng pi- a- nô từ một căn gác.
	Hải ra Cẩm Phả nhận công tác.Mỗi dịp về quê qua Hà Nội, Hải thích ngồi lặng hàng giờ để nghe bạn anh trình bày bản nhạc Ánh trăng của Bét-tô-ven bằng đàn pi-a-nô.Anh cảm thấy dễ chịu và đầu óc bớt căng thẳng.
                                                                                          (Theo Tô Ngọc Hiến)
2. Trả lời câu hỏi ( khoanh tròn chữ cái trước ý đúng nhất)
Câu 1: Hằng ngày, anh Hải đã nghe thấy những âm thanh nào?
a) Nghe tiếng ve kêu rền rĩ trong những đám là cây bên đường.
b) Nghe tiếng kéo lách cách của của những người bán thịt bò khô.
c) Nghe thấy tiếng còi ô tô xin đường gay gắt
d) Nghe tiếng còi tàu hỏa thét lên và tiếng bánh sắt lăn trên đường ray.
e) Anh nghe tất cả những âm thanh trên.
Câu 2: Những từ ngữ nào miêu tả những âm thanh đó?
a) Đó là tiếng ve kêu rền rĩ, tiếng kéo lách cách 
b) Đó là tiếng còi ô tô gay gắt, tiếng còi tàu hỏa thét lên.
c) Đó là tiếng bánh sắt lăn trên đường ray ầm ầm
d) Tất cả những từ ngữ được gạch chân trên.
Câu 3:Chi tiết nào cho thấy Hải rất yêu âm nhạc
a) Anh ngồi làm hàng giờ để nghe bạn anh trình bày bản nhạc Ánh trăng của Bét-tô-ven.
b) Anh ngồi nghe tiếng đàn vi-ô-lông trên mộtcái ban công.
c) Anh ngồi nghe tiếng rao của người ban thịt bò khô
d) Anh ngồi nghe còi ô tô gay gắt, tiếng còi tàu hỏa thét lên.
Câu 4: các âm thang được tả trong bài nói lên điều gì về cuộc sống của thành phố?
a) Cuộc sống ở tành phố rất sôi động, náo nhiệt và căng thẳng với vô vàn âm thanh.
b) ở thành phố, con người cũng có phút giây thoải mái dễ chịu khi thưởng thức những âm thanh êm ả, thánh thót của những bản nhạc.
c) Cả hai ý trên.
Câu 5: Đặt câu theo mẫu Ai thế nào? để miêu tả:
a) Vầng trăng đêm rằm
b) Mái tóc bà ngoại 
c) Góc học tập của em.
Câu 6: Chọn từ ngữ chỉ đặc điểm điền vào chỗ có dấu chấm chấm để hoàn thành các câu sau:
a) Những bông hoa màu gà……………………………………………………………….
b) Tiếng trống trường……………………………………………………………………..
c) Lá cờ tổ quốc…………………………………………………………………………..
Câu 8:Đặtdấu phẩy điền vào chỗ thích hợp trong đoạn văn sau:
	Lần nào trở về với bà Thanh cũng thấy thanh thản và bình yên như thế. Căn nhà thửa vườn này như nơi mát mẻ hiền lành. Ở đấy bà lúc nào cũng sẵn sàng chờ đợi để mến yêu Thanh.
Câu 9: Tìm các từ chỉ  hoạt động ở câu 8 và đặt  1câu với từ vừa tìm được:
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
ĐỀ 2
	Đọc bài Bác rùa đá rồi làm bài tập
BÁC RÙA ĐÁ
Ca sĩ chim Bách Thanh bay đến bên bờ suối thì đậu lại trên một cành diệp liễu. Cảnh vật ở đây tuyệt đẹp đã níu cánh chim lại . Bách Thanh nghe tiếng suối róc rách , tiếng lá reo bồn chồn , tiếng nai tác xa xa ,... cảm hứng tràn đầy , chàng cất lên một điệu hát mới . Đó cũng là công việc suốt đời của chàng.  
Bác Rùa Đá đang nằm im như một tảng đá , thò đầu ra khỏi mai lim dim mắt đón nhận từng giọt âm thanh tươi mát . Chú hươu sao cũng đờ ra nghe, quên cả uống nước. Không ai để ý đến gã Rắn Mốc đang cuốn quanh cành cây dưới chân Bách Thanh như một khúc dây leo. Hắn vươn cổ, đôi mắt gian xảo láo liên. “phốc” Rắn Mốc bằng một cú mổ thành thạo, đã ngoạm chặt một chân Bách Thanh trong miệng, cắt đứt dòng âm thanh đang bay chơi vơi. Bách Thanh thét lên đau đớn.
Bách Thanh giãy giụa đã lôi cả Răn Mốc ngã xuống cỏ, ngay trước mặt ông Rùa Đá. Tiếng kêu của chim Bách Thanh làm rung động cả chiếc mai rùa. Bác nhích lên vài bước ‘‘phập’’ 
đôi môi rắn như đá của bác đã cặp chặt lấy cổ Rắn Mốc.  Rắn Mốc quằn quại quấn lấy ông Rùa Đá, ghì xiết. nhưng miếng võ hiểm của Rắn Mốc vô hiệu trước tấm lưng trơ như đá của bác rùa. Rắn Mốc bị cắn nát cổ, duỗi toàn thân cứng đờ  như một cành khô. Bách Thanh gãy rời một chân, bay lên cành cây nén đau, rối rít cảm ơn:
 - Cháu cảm ơn bác Rùa Đá !  Cháu cảm ơn bác Rùa Đá ! Rồi Bách Thanh tha thiết mời bác Rùa Đá đến chơi nhà mình. 

	Câu 1: Điều gì đã làm cho ca sĩ chim Bách Thanh cao hứng cất lên một điệu hát mới?
1. Chim Bách Thanh bay lâu đã mỏi và muốn nghỉ ngơi ca hát.
1. Bách Thanh muốn hát tặng cành diệp liễu, nơi Bách Thanh đang đậu lại.
1. Cảnh đẹp cùng những âm thanh đã tạo nên cảm hứng cho Bách Thanh.

	Câu 2: Chi tiết nào cho thấy giọng hát của chim Bách Thanh hấp dẫn mọi vật?
a. Hươu Sao đờ ra nghe, quên cả uống nước, Rùa Đá mắt lm dim đón từng giọt âm thanh tươi mát.
b. Rắn mốc đang cuốn quanh cành cây dưới chân Bách Thanh	cũng mềm ra như một khúc dây leo.
c. Không có chi tiết nào trong bài nói lên điều ấy.

	Câu 3:  nhân vật nào đã có hành động bảo vệ kẻ yếu, trừng trị kẻ ác?
a. Chú hươuSao
b. Lão Rắn Mốc
c. Bác Rùa Đá 

	Câu 4: Hành động nào dưới đây là xấu, có mục đích hảm hại người khác?
1. Chim Bách Thanh bắt đầu hát một điệu mới.
1. Lão Rắn Mốc ngoạm một chân Bách Thanh trong miệng.
1. Bác Rùa Đá đã cặp chặt và cắn nát rắn hổ mang

	

	Câu 5: Trong bài sử dụng các biện pháp nghệ thuật nào ?
a. So sánh.
b. Nhân hóa.
c. Cả hai ý trên.

	Câu 6:Em hãy viết một câu có sử dụng nghệ thuật nhân hóa trong bài.
.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


	Câu 7: Tìm những từ chỉ sự vật trong câu văn sau:
Bác rùa đá đang nằm im như một tảng đá , thò đầu ra khỏi mai lim dim mắt đón nhận từng giọt âm thanh tươi mát . Chú hươu sao cũng đờ ra nghe, quên cả uống nước.
Các từ chỉ sự vật là :
................................................................................................................ ...................................................
................................................................................................................ ...................................................

	Câu 8:   Trong đoạn văn dưới đây, người viết quên không đặt dấu câu. Em đặt  dấu câu cho đúng vào chỗ thích hợp:
      Sáng nào mẹ tôi cũng dậy rất sớm đầu tiên mẹ nhóm bếp nấu cơm sau đó mẹ quét dọn nhà cửagiặt quần áo khoảng gần 6giờ mẹ gọi anh em tôi dậy ăn sáng và chuẩn bị đi học tôi rất yêu mẹ của tôi.

	Câu 9:. Bộ phận câu in đậm trong câu: Bác rùa đá đang nằm im như một tảng đá
        a. Làm gì?                     b. Là gì?                      c. Như thế nào?
 Viết câu kiểu ai thế nào? Nói về ngôi trường của em.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...................................................................................................



ĐỀ 3
Cậu bé thông minh
Ngày xưa, có một nhà vua cử một vụ quan trong triều đi dò hỏi khắp mọi miền trong cả nước để tìm kiếm một ngườii tài  giỏi xuất sắc.
Một hôm, vị quan này ngang qua cánh đồng  nọ, vị quan nhìn thấy phía bên vệ đường có hai cha con nhà nông đang làm đồng, vị quan bèn xuống ngựa tiến lại hỏi hai cha con:
· Này người dân cày kia! Con trâu của ông cày một ngày được tất cả bao nhiêu đường ?
Người cha nghe câu hỏi của vi quan không biết trả lời như thế nào thì người con chừng 7 tuổi nhanh nhảu hỏi vặn lại vị quan rằng :
· Thế cho cháu xin được hỏi bác câu này trước, nếu bác cho cháu biết được của bác đi một ngày được tất cả bao nhiêu bước thì cháu sẽ trả lời cho bác biết trâu nhà cháu cày một ngày được bao nhiêu đường, Vị quan nghe cậu bé hỏi vặn lại như thế thì rất lấy làm kinh ngạc và sửng sốt, không biết trả lời câu hỏi của cậu bé 7 tuổi kia ra sao cho ổn, Vị quan kia thầm nghĩ bụng mình rằng chắc chắn người tài ta đang nhọc người tìm kiếm chính là cậu bé này rồi, không cần phải đi tìm kiếm ở đâu nữa cho tốn sức. Vị quan bèn hỏi họ tên và địa chỉ của cha con cậu bé rồi lên ngựa phóng một mạch về cung để bẩm báo cho vua biết.
Đọc bài văn và làm bài tập:
Câu 1: Nhà vua cử một vị quan trong triều đi đâu ?
a. Tìm kiếm một người tài giỏi xuất sắc
b. Tìm kiếm một người học giỏi, văn hay
c. Tìm kiếm một người thông minh, nhanh nhẹn
Câu 2: Khi đi ngang qua cánh đồng, vị quan đã thấy gì?
a. Bác nông dân đang cày trên thửa ruộng
b. Một cậu bé mới chừng 7 tuổi
c. Hai cha con nhà nông đang làm đồng
Câu 3: Vị quan hỏi bác nông dân điều gì?
a. Con trâu của ông đi một ngày được tất cả bao nhiêu bước?
b. Con trâu của ông cày một ngày được tất cả bao nhiêu đường ?
c. Con ngựa của ông đi một ngày được tất cả bao nhiêu bước ?
Câu 4: Khi nghe cậu bé hỏi vặn lại, vị quan thế nào?
a. Kinh ngạc và sửng sốt, không biết trả lời câu hỏi cậu bé sao cho ổn.
b. Kinh ngạc và nghĩ thầm mình chắc chắn đã tìm được người tài
c. Kinh ngạc và nghĩ không cần phải đi tìm đâu cho tốn sức
Câu 5: Em thấy cậu bé trong câu truyện là người như thế nào ?
...........................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................
Câu 6: Câu" Con trâu của ông cày một ngày được tất cả bao nhiêu đường? " thuộc loại câu nào?
a. Câu kể
b. Câu hỏi
c. Câu cảm
Câu 7: Đặt câu hỏi cho bộ phận cuâ được in đậm dưới đây.
Cậu bé là con của một người nông dân.
........................................................................................................................................................
Câu 8: Tìm từ trái nghĩa với từ "Tài giỏi" rồi đặt câu với từ vừa tìm được.
....................................................................................................................................................
Câu 9: Em hãy gạch chân các từ chỉ sự vật trong câu " Vị quan bèn hỏi họ tên và địa chỉ của cha con con cậu bé rồi lên ngựa phóng một mạch về cung để bẩm báo cho vua biết".
rồi viết lại các từ chỉ sự vật đó.
…………………………………………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………………………………………..
ĐỀ 4
BA NGƯỜI BẠN
Chuồn Chuồn, Ong và Bướm là ba người bạn cùng sống với nhau trong một khu vườn. Trong khi Ong suốt ngày cặm cụi tìm hoa làm mật thì Chuồn Chuồn và Bướm cứ mải miết rong chơi.
Chuồn Chuồn chế nhạo:
- Cậu thật ngốc, chẳng biết gì là niềm vui trên đời này.
Bướm chê bai:
- Siêng năng thì được ai khen đâu chứ!
Ngày nọ, một cơn bão ập đến. Cây cỏ trong vườn bị phá tan hoang. Chuồn Chuồn và Bướm chẳng còn gì để ăn cả, riêng Ong vẫn đầy ắp mật ngọt.
Ong rủ:
- Các cậu về sống chung với tớ đi.
Chuồn Chuồn và Bướm rất cảm động:
- Cảm ơn cậu. Chúng tớ ân hận lắm. Từ giờ, chúng tớ sẽ chăm chỉ làm việc.
 (Theo Khuê Văn)
Dựa vào nội dung bài học, khoanh vào chữ đặt trước câu trả lời đúng nhất hoặc thực hiện theo yêu cầu:

1. Bài văn có mấy con vật?
A.2 con. Đó là:……………………………………………………………….
B.3 con. Đó là:…………………………………………………………………
C.4 con. Đó là:…………………………………………………………………
2. Vì sao Chuồn Chuồn và Bướm chê bai Ong?
A. Vì Ong không biết đến niềm vui trong cuộc sống.
B. Vì Ong làm việc chăm chỉ một cách vô ích.
C. Cả hai ý trên.
3. Chuyện gì đã xảy ra với khu vườn?
A. Bị con người tàn phá.
B. Bị hạn hán.
C. Bị bão lũ tàn phá.
1. Ong đã làm gì giúp đỡ Chuồn Chuồn và Bướm trong lúc hoạn nạn?
A. Giúp Chuồn Chuồn và Bướm hiểu ra lỗi lầm của mình.
B. Rủ Chuồn Chuồn và Bướm về nhà mình sống cùng.
C. Chia sẻ thức ăn cho Chuồn Chuồn và Bướm.
5. Câu chuyện trên khuyên em điều gì?
…………………………………………………………………………………….
6. Câu: “Chuồn Chuồn, Ong và Bướm là ba người bạn cùng sống với nhau trong một khu vườn” thuộc mẫu câu nào?
A. Ai – là gì?
B. Ai – thế nào?
C. Ai – làm gì”
7.Đặt câu hỏi cho bộ phận câu được gạch chân trong câu: “Ngày nọ, một cơn bão ập đến” 
…………………………………………………………………………………
8. Em hãy đặt một câu có hình ảnh nhân hóa. 
………………………………………………………………………………………


ĐỀ 5
Chú chim sâu
Một hôm, chim sâu vào rừng chơi và được nghe họa mi hót. Trở về cái tổ trong vườn, chim sâu phụng phịu nói với bố mẹ:
- Bố mẹ ơi ! Con có thể trở thành họa mi được không?
	- Tại sao con muốn trở thành họa mi? – Chim mẹ ngạc nhiên hỏi.
	- Vì con muốn có tiếng hót hay để được mọi người yêu quý.
	Chim bố nói:
-Người ta yêu quý chim không chỉ vì tiếng hót đâu, con ạ. Con hãy cứ là chim sâu. Bắt thật nhiều sâu, bảo vệ cây cối, hoa màu, con sẽ được mọi người yêu quý.
Một buổi chiều, trời đầy dông bão. Chim sâu bị gió thổi bạt vào một khung cửa sổ và rơi xuống nền nhà. Một cậu bé chạy tới nâng chim sâu lên và đặt nó vào trong một chiếc hộp cứng. Sáng hôm sau, trời quang mây tạnh, cậu bé đến mở nắp hộp, nhẹ nhàng nâng chim sâu trên tay. Bố cậu bé nói:
- Con hãy thả chim sâu ra. Loài chim này có ích với vườn cây lắm đấy !
	Cậu bé vuốt ve chim sâu rồi khẽ tung nó lên. Chim sâu chợt nhớ đến lời bố ngày nào. Chú vội vã bay về phía vườn cây.
                                                                                 Theo NGUYỄN ĐÌNH QUẢNG
2. Dựa vaøo nội dung baøi, em haõy khoanh vaøo chữ caùi  trước yù traû lôøi ñuùng cho mỗi caâu hoûi döôùi ñaây: 
1) Chú chim sâu được nghe họa mi hót ở đâu ? 
 A . Ở trước cửa nhà.             B.  Ở ngoài vườn.                 C . Ở trong rừng.
2) Vì sao chú chim sâu muốn trở thành họa mi ? 
A. Vì nó muốn có tiếng hót hay để mọi người yêu quý.
B. Vì nó muốn xinh đẹp hơn để mọi người yêu quý.
C. Vì nó muốn bắt nhiều sâu, bảo vệ cây cối.
3) Chim bố nói gì với chim con ?
 	 A. Người ta yêu quý chim không chỉ vì tiếng hót.
           B. Người ta yêu quý chim không chỉ vì biết bắt sâu.
 C. Người ta yêu quý chim không chỉ vì vẻ đẹp bên ngoài.
4)  Sự việc gì đã xảy ra với chú chim sâu sau đó? 
 A. Trời bão, gió thổi mạnh, chim sâu rơi vào một chiếc hộp. 
           B.  Trời bão, chim sâu bị gió thổi, một cậu bé bắt được. 
           C.  Chim bay vào cửa sổ ngôi nhà, bố cậu bé bắt được.
5) Vì sao cậu bé thả cho chim bay đi ?
 	 A. Vì bố cậu khuyên hãy thả loài chim sâu có ích.  
 	 B. Vì cậu bé sợ chim sâu không sống được trong chiếc hộp.
           C. Vì cậu bé thương chim sâu yếu ớt. 
6) Trong bài văn, các dấu hai chấm được dùng làm gì ?
 	 A. Dùng để giải thích sự việc.  
 	 B. Dùng để dẫn lời nói của nhân vật.
           C. Cả hai tác dụng trên.   
7) Câu nào dưới đây được cấu tạo theo mẫu Ai thế nào ? 
 	 A. Trời đầy dông bão.  
 	 B. Cậu bé mở nắp hộp ra.
           C. Chim sâu là loài chim có ích.  
8) Xếp các từ sau đây vào nhóm thích hợp : đất nước, dựng xây, nước nhà, giữ gìn, non sông, gìn giữ, kiến thiết, giang sơn.
	Những từ cùng nghĩa với “ bảo vệ”
Những từ cùng nghĩa với “ xây dựng”
Những từ cùng nghĩa với “ Tổ quốc”
	....................................................................
...................................................................
...................................................................


9) Gạch dưới bộ phận câu trả lời câu hỏi “Ở đâu?”
1. Các em nhỏ chơi đá bóng ở bãi cỏ sau đình.
1. Ngoài vườn, hoa hồng và hoa loa kèn đang nở rộ.
1. Trong lớp, Liên luôn chăm chú nghe giảng.
1. Vào ngày giáp tết ở các chợ hoa đông nghịt người.
1. Nghỉ hè, em thường được đi chơi ở công viên.
10) Đặt 2 câu có hình ảnh so sánh
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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